

## Закончилась городская летняя акция природоохранных мероприятий «Чистый город — здоровый мир»



Эта кампания проходит в Красноярске уже много лет. В разные годы она называлась по-разному, в настоящее время это «Чистый город — здоровый мир». Хотя экологическая кампания проводится ежегодно с 1 июня по 1 сентября, она каждый раз включает что-то новое. И это говорит о творческом подходе ее организаторов.

### Экология — крупным планом

Кампания идет под эгидой главы города. Предварительно издается распоряжение мэра в соответствии с законами «Об охране окружающей среды», «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», а также устава Красноярска.

В экологических мероприятиях задействовано несколько управлений администрации города. Но ведущая роль принадлежит управлению по охране окружающей среды.

— Приоритетными мероприятиями в разные годы были то операция «Чистый воздух», то контроль водных объектов в черте города, — говорит исполняющая обязанности начальника управления Наталья Морозова. — При этом экологическое воспитание и

образование оставались неизменно первостепенными.

На работу с населением делается основная ставка. И не потому, что это входит в полномочия природоохранной структуры муниципалитета. Городские экологи, постоянно взаимодействуя с жителями, давно сделали для себя вывод: все начинается с человека, с его понимания и убеждений, в том числе по отношению к окружающей среде, природному миру. Недаром последний анимационный видеоролик, выпущенный по заказу управления, так и называется — «Чистый город: начни с себя».

Этот ролик демонстрировался на светодиодных видеоэкранах ООО РА «Ориентир-М» в культурно-историческом и деловом центрах Красноярска, видеоносителях рекламного бюро «Наш город». Видеоролик показан в учебных корпусах СФУ, СибГТУ, СибГАУ, муниципальных образовательных учреждениях. Его могли посмотреть также пассажиры маршрутных автобусов при поддержке фирмы «Маршрутное телевидение Красноярска». Ее директор Александр Федоров в канун Всемирного дня охраны окружающей среды был награжден Благодарственным письмом главы города.

Видеоролики, как современное средство экологической пропаганды, использовались наряду с традиционными печатными памятками. Вот уже шестым изданием, нынче двухтысячным тиражом, вышел известный красноярцам буклет «Культура общения с природой». Вряд ли где еще практикуется подобное экологическое справочное издание при администрации города. Красочно оформленный сборник распространяется в образовательных учреждениях, библиотеках, общественных организациях, на предприятиях жилищно-коммунального хозяйства, среди жителей города. А формируется и пополняется он специалистами природоохранного управления.

### **Участвуют все**

В городской экологической кампании «Чистый город — здоровый мир» свои мероприятия имеют работники коммунального хозяйства, зеленого строительства, сотрудники ГИБДД.

Значительная часть программы ориентирована на подрастающее поколение — школьников, юношество. Это зона действия управлений образования, молодежной

политики, физической культуры, спорта и туризма.

В этом году усилия молодежи были сконцентрированы вокруг острова Татышев. Там на площади в 150 гектаров обустраивается спортивно-оздоровительный парк для массового физкультурного движения и отдыха красноярцев. В парке на острове Татышев уже созданы инфраструктурные объекты, организован сервис, общественное питание с перекрытием доступа авто- и мототехники на пешеходные тропы.

В течение лета под началом управления по физической культуре, спорту и туризму проводились массовые акции по наведению порядка и обустройству парка. Была сделана очистка береговой полосы на внутреннем водоеме, высажены пирамидальные тополя.

Остров Татышев стал заметно чище и благоустроенней. В этом смогли убедиться участники школьного эколого-туристического фестиваля «Ойкос», который проводился на острове. Ребята в течение нескольких дней занимались там экологией, краеведением, спортивным ориентированием, проверяли свои знания сигналов бедствия по международной кодовой системе, навыкам оказания первой медицинской помощи и транспортировки пострадавших. Не обошлось, конечно, без уборки мусора: акция «Чистый остров» — это вклад школьников в благоустройство парка.

Нельзя не отметить активную работу общественной экологической организации «Зеленый кошелек» во главе с Татьяной Спожакиной. Общественники после «зеленого ликбеза» на тему ресурсосбережения организовывали среди отдыхающих показательные сборы вторичного сырья.

Активисты «Зеленого кошелька» участвовали также с трудовым отрядом главы города в уборке мусора набережной Енисея, парка им. 400-летия Красноярска. И тут они сумели провести свои ресурсосберегающие воспитательные акции по сбору макулатуры.

Школьникам, детворе была выделена львиная доля бюджетных средств, предназначенных для кампании «Чистый город — здоровый мир». Следует заметить, что многое из ее программы делалось участниками на безвозмездной основе. Это позволило юношеству провести семь крупных экологических мероприятий практического,

образовательного, пропагандистского характера в рамках дней защиты от экологической опасности.

Школьники совершили выездной десант в заповедник «Столбы», устроили природоохранную акцию «Заповедная природа», чистили и обустроивали Николаевскую сопку. А сколько кормушек и птичьих домиков изготовлено их руками, озеленено школьных и жилых дворов! Все это нашло отражение в ребячьем фотокроссе «Экообъектив». Кроме того, за лето учащиеся смогли побывать в 16 профильных экологических экспедициях и полевых лагерях.

### **Традиции и новинки**

Среди основных направлений городской экологической кампании, проникнутых «идеологией экологической культуры», как говорится в итоговом отчете, немаловажное значение имели блоки конкретного, практического действия. Это относится, прежде всего, к операции «Чистый воздух» и мероприятиям по обеспечению ртутной безопасности.

Каждую неделю в рейды с сотрудниками дорожно-постовой службы МУ МВД России «Красноярское» выезжал ведущий специалист природоохранного управления Игорь Коваленко. В ходе операции по чистому воздуху за превышение загрязняющих веществ в выхлопах было привлечено к административной ответственности 64 водителя. За выпуск неподготовленных автомобилей на линию на должностных лиц составлен 41 протокол.

Беда Красноярска — переизбыток автотранспорта, когда почти на каждого третьего жителя приходится легковой автомобиль. Беда вдвойне, когда не соблюдаются природоохранные нормы и правила. Это явление грозит стать массовым, судя по инструментальным замерам, сделанным на посту ДПС в районе турбазы. За 40 минут обследований было выявлено десять дымящих грузовых и легковых автомобилей, на два из которых за превышение технических нормативов пришлось составить протоколы.

Помимо контроля на дорогах участники рейдов выезжали по критическим сигналам жителей города. В результате было выявлено еще 464 правонарушения, связанных с мойкой машин в неустановленном месте, парковкой на газонах, загрязнением дорожного

покрытия, замусориванием территорий.

Мероприятиями по ртутной безопасности занималась молодая сотрудница управления охраны окружающей среды Ольга Минкова. Опыт городских экологов по взаимодействию со специализированными организациями, бизнесом и общественностью, созданию системы сбора отработанных ртутных светильников представлялся на Всероссийской конференции при участии Ассоциации сибирских и дальневосточных городов по вопросам муниципального управления. В ходе кампании «Чистый город — здоровый мир» эта работа была продолжена. Сейчас в городе действует 26 обменных пунктов, где любой житель, сдав старую ртутную лампу, взамен может получить новую со значительной денежной скидкой. Из них три таких пункта были открыты минувшим летом управляющей компанией «Квартал» по улицам 78-й Добровольческой бригады, Авиаторов и Крайняя.

***Надежда КОЗЛОВА.***

***Фото Игоря КОВАЛЕНКО***

---

***Кстати***

***Что и говорить, общегородская кампания летних экологических мероприятий под названием «Чистый город — здоровый мир» — дело хорошее, результативное. Вот бы проводить эту кампанию не три месяца, а в течение целого года: каким бы чистым и красивым тогда стал наш Красноярск!***